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Projet 4:                                             Fiche technique
 Intitulé du projet : Confectionner un dépliant illustré sur la préservation de l’environnement pour l’afficher dans la classe.                                 .
Compétence :

a)-à l’oral : 1- Construire le sens d’un message oral en réception.

 2- Réaliser des actes de parole pertinents dans une situation d’échange.

b)-A l’écrit :1- Lire et comprendre un texte d’une trentaine de mots .

               2- En réponse à une consigne, produire un énoncé mettant 

                   en œuvre deux actes de parole .

Matériel : Livre 3AP .cahier d’essai/de classe d’évaluation /un dépliant.

Modalité : groupe – binôme – individuelles.

Nombre de séquence : 3 séquences -8séances 

1ère séquence

Intitulé : J’économise l’eau.

	Points de langue 
	Comptines 
	Textes à lire 
	Phonèmes
	Actes de parole

	Les pronoms interrogatifs 

Les indicateurs de temps 
	L’éléphant se douche 
	C’est l’heure de la toilette 
	
	Interroger 

Répondre 

Donner un ordre 

	Evaluation : Situation d’intégration


2ème  séquence

Intitulé : J’économise l’électricité.
	Points de langue 
	Comptines 
	Textes à lire 
	Phonèmes
	Actes de parole

	-La formation des mots.

-Les mots composés 

-Phrase exclamative 
	Le jour et la nuit  
	C’est la nuit  
	
	Interroger 

Répondre 

Donner un ordre 

	Evaluation : Situation d’intégration


2ème  séquence

Intitulé : J’économise l’électricité.
	Points de langue 
	Comptines 
	Textes à lire 
	Phonèmes
	Actes de parole

	-La ponctuation 
	Le jour et la nuit  
	Le trésor de 
Josig 
	(y)

(p)


	Interroger 

Répondre 

Donner un ordre 

	Evaluation : Situation d’intégration


Déroulement de la 1ère séquence

Intitulé : J’économise l’eau 
	Points de langue 
	Comptines 
	Textes à lire 
	Phonèmes
	Actes de parole

	-Les pronoms interrogatifs.

-Les indicateurs de temps  
	L’éléphant se douche  
	C’est l’heure de la toilette  
	
	Interroger 

Répondre 

Donner un ordre 

	Situation d’intégration : Ecrire le contraire des phrases et le titre sur le dépliant

	Evaluation


Projet 4 : Confectionner un dépliant illustré sur la préservation de l’environnement pour l’afficher dans la classe. 

Séquence 1 :J’économise l’eau      Fiche 1

Discipline : Oral compréhension /expression /production.

Titre : Interroger / Répondre / Donner un ordre.

Compétence : 1- Construire le sens d’un message oral en réception.

   2- Réaliser des actes de parole pertinents dans une situation d’échange.

Composantes de la compétence :

1- Maîtriser le système phonologique.

2-S’approprier le système prosodique.

3- Connaître les actes de parole.

4-Donner du sens au message oral.

5-Dire pour s’approprier la langue.

6-Prendre sa place dans un échange.

Objectifs d’apprentissage :

1- Discriminer des unités de sens /les phonèmes.

2- Distinguer les différentes intonations.

3- Identifier les actes de parole.

4-Mémoriser le lexique relatif aux actes de parole.

5-Déduire un sentiment, un sentiment, une émotion à partir d’une intonation.

Activités : -Ecoute d’un texte oral pour retrouver des unités de sens. 

   - Ecoute de mots pour repérer un phonème en initiale, en médiane 

     ou en finale.

- Ecoute d’un message pour en identifier l’intonation (un ordre,

  une question,une affirmation).

-Ecoute d’un dialogue pour retrouver les actes de parole, les répliques

   des personnages ,des onomatopées et des interjections.

Objectifs d’apprentissage :

Oral production :

1- Dire pour s’approprier langue.

a)- Produire un énoncé en respectant le schéma intonatif.

b)-Reproduire un énoncé de façon intelligible.

c)-Répondre à une sollicitation par le verbal et /ou le non-verbal. 

Activités : -Répétition des phonèmes en contexte (énoncés paires minimales).

                 - Répétition d’un message en articulant correctement.

                - Réponse à une question, une mimique, un geste.

Matériel : Livre 3AP page 80/81

Déroulement

1- J’écoute et je dialogue                  Durée :20mn           1ère séance 

I)- Moment de découverte : Mise en contact avec le texte oral : 

  Observation : Combien y a t-il de vignettes ? Qui sont les personnages ?

 le lieu ?les objets.

II)- Moment d’observation méthodique :

       - Présenter les personnages.

      - Dire le dialogue.

     -  Joindre le geste à la parole sur un ton naturel.

2ème écoute : -Précédée de la question : Qu’est-ce que Nadia a oublié de faire ?

                     - Redire le dialogue en jouant la scène.

III)- Moment de reformulation :

     - Faire répéter le dialogue.

    - Mémoriser le contenu des bulles en articulant correctement.

   - Récapituler et redire le dialogue.

IV)- Evaluation :

        Jouer le dialogue par interaction.

2ème séance                       Durée : 20mn

Titre : Je répète 

1- Rappel du dialogue.

    Faire répéter les structures.

2- Les faire systématiser dans d’autres situations :
(Les mains – le visage –le cou –les pieds. 

1-Je me lave .......... – Tu te laves ...........- Il/elle se lave ............

2- Il faut économiser l’eau.

3-Il ne faut pas laisser le robinet ouvert.

 Il faut fermer (le robinet –la porte –la fenêtre ............).

Il ne faut pas laisser le ............ la ........... Ouvert/fermé.

Il ne faut pas gaspiller (l’eau –le gaz etc.................).

Il faut économiser (l’eau – le gaz – l’argent ...........).
- Réemploi libre des structures.  

- Dire des phrases personnelles en utilisant les structures étudiées.

3ème séance                    Durée : 20mn

Titre : Je m’exerce 

1ère activités : Dire ce que tu vois sur les images.

Produire des phrases correctes.

2ème activité : Deviner la réponse des personnages.

Répondre par l’affirmative ou la négative 

3ème activité : Exercices d’entraînement à la discrimination auditive.

1-Reconnaitre les sons ( è) (in).

2-Produire des phrases employant « en train de’’.

3-Dire le lieu où sont Manil et Amina .

4- Trouver et dire des mots avec ‘’ette’’

Projet 4:                                                     

 Séquence 1: J’économise l’eau                       Fiche :2                             
Discipline : Lecture compréhension /Lecture activités /

Titre : C’est l’heure de la toilette / Les sons :ai –in-eu .

Compétence : Lire et comprendre un texte d’une trentaine de mots.

  Composantes de la compétence : 

  1- Maîtriser le système graphique.

 2- Construire du sens.

 3-Lire à haute voix. 

 Objectifs d'apprentissage :

     1- Connaître la présentation du texte.

     2- Identifier les graphèmes de la langue. 

    3- Etablir la correspondance graphie/phonie.

   4- Utiliser les illustrations pour retrouver des éléments du texte (lieu-

        thème-personnages). 

5-Réaliser une bonne prononciation/articulation.

6- Réaliser une bonne prosodie /rythme-pause-intonation).

7-Assurer la qualité sonore nécessaire pendant la lecture.

Activités :

1- Identification d’un mot à partir de sa silhouette des mots dans un texte.

 2-Reconnaissance des différents graphèmes et des différentes graphies. 

   3-Repérage du graphème correspondant à un phonème dans des mots.

    4-Appariemment d’un ou d’une phrase à une image.

   5-Identification des personnages dans un texte à partir de l’illustration.

  6- Lecture à haute voix pour réaliser le phonème correspondant

      à un graphème/adapter son débit, son volume de voix à l’auditoire.

Matériel : Livre 3AP page 82/83/84-tableau –craies –ardoise –cahier d’essai-crayons –stylos –règles. 

           1ère séance                    Durée : 25 mn                 Fiche :1

Titre : Je prépare ma lecture / Je comprends/Je retiens.
                                       Déroulement

I)- Moment de découverte : 

    - Mise en contact avec le texte écrit .Observer          

   - Identifier les personnages – les objets – le lieu.

II)- Moment d’observation méthodique :

 1- Compter le nombre de vignettes.

 2- Lecture magistrale des phrases.

 3-2ème lecture précédée de la question n°2.

  4- Poser la question. Répondre.

5- Lire la 3ème consigne à  haute voix = l’écrire au tableau .Faire lire et répéter

6-Question n°4. Répondre. 

-104-

III)- Moment de reformulation :

   Lire la phrase : Fermé le robinet à haute voix.

IV)- Evaluation : 

      Je retiens : retenir et lire globalement les mots : se laver – 

       La brosse à dent – se brosser les dents – se rincer. 

2ème séance.                     Durée : 45 mn                      Fiche : 2

Titre : C’est l’heure de la toilette : Je lis.

           Etude des sons (  )  è  (  )  in . eu .

 Déroulement

I)- Moment de découverte : 

    - Mise en contact avec le texte écrit.

   Observer l’image.

   - Lire en silence le texte.

   - Lire à haute voix les mots connus.

II)- Moment d’observation méthodique :

    - Lecture magistrale du texte.

    - Répondre aux questions .Que fais-tu tous les jours ? Pourquoi ?

IV)- Moment de reformulation : 

    - Lire et écrire les mots sur l’ardoise.  

     Je fais – Je rince – odeur.

- Les décomposer en syllabes.

- Isoler, lire et écrire les sons ai /in/eu.

- Faire répéter par paire minimale.

- Combiner – monter et lire les syllabes en script et en cursive.

IV)- Evaluation : 

     Lire à haute voix les mots et les phrases. 

3ème séance                      Durée : 25 mn                   Fiche : 3

Titre : Activité de lecture.

A)- Exercices d’entraînement visuels.

1-Lire les mots contenant : eu / ai – ei – ê/ è/ ain /aim/ein/in /im

2-Trouver le contraire et lire la phrase.

3-Lire et épeler le mot fleur.

4-Lire les phrases négatives.

5- Lire l’heure.

6-Remettre en ordre les images en les numérotant.

   Projet 4 :                                                     

 Séquence 1 : J’économise l’eau                       Fiche :3                           

Discipline : Exercices écrits.

Titre : Les sons (  )   (   ).

Compétence : En réponse à une consigne, produire un énoncé mettant

                         en œuvre deux actes de parole .

  Composantes de la compétence : 

- Ecrire pour répondre à une consigne d’écriture. 

 Objectifs d’apprentissage :

  - 1- Copier des mots, des phrases un énoncé.

 -2- Utiliser des ressources linguistiques pour écrire.

-3-Produire des énoncés pour se présenter, demander, raconter, décrire.

Activités :

1- Copie de mots par ordre alphabétique. 

 2-Complétion d’une phrase par une syllabe. 

 3-Complétion d’un dialogue par une réplique.

 Matériel : Livre 3AP page 85-tableau –craies –ardoises-cahiers.

            
                                       Déroulement

1- Classement de mots en fonction du phonème (  ).

2- Former des mots avec des syllabes.

3-Complétion des mots avec in / ain .

4-Rangement de mot par ordre alphabétique.

5-Complétion de mots avec le son qui convient.

6-Complétion d’un dialogue avec que – où – comment ?

    Ecrire le dialogue sur le cahier.

Projet 4 :                                                     

 Séquence 1 : J’économise l’eau                                                  

Discipline : Situation d’intégration.

Titre : Confectionner un dépliant pour protéger l’environnement.

Compétence :

1- Lire et comprendre un texte court.

2-En réponse à une consigne, produire un énoncé mettant 

    en œuvre deux actes de parole .

  Composantes de la compétence : 

- Construire du sens.

-Ecrire pour répondre à une consigne d’écriture. 

 Objectifs d’apprentissage :

 1- Bâtir des hypothèses de lecture. 

 2-Copier des mots, des phrases, un énoncé. 

 3-Production des variantes d’un acte de parole 

Activités :

1- Identifier, lire et écrire le titre. 

 2-Lire à haute voix les phrases. 

 Matériel : Livre 3AP-tableau –dépliant – stylos.

            
                                       Déroulement

A)- Présenter la situation.

  1- Travail collectif : Lire la situation à haute voix – Expliquer.

2- Lecture individuelle des phrases au tableau.

3- Choisir le bon titre et l’écrire au tableau :

    - Ce qu’il faut faire.

    - Ce qu’il ne faut pas faire.

B)- La réalisation :

     - Travail individuel.

    - Ecrire le contraire des phrases.

    - Trouver un titre.

    - Recopier le titre et les phrases sur le dépliant.

Projet 4:                                                     

 Séquence 1: J’économise l’eau                                                  

Discipline : Comptine.

Titre : L’éléphant se douche.

Compétence :

1- Construire le sens d’un message oral en réception.

2-Réaliser des actes de parole pertinents dans une situation d’échange. 

  Composantes de la compétence : 

- Maîtriser le système phonologique et prosodique du français.

-Dire pour s’approprier la langue. 

- Lire à haute voix.

- Connaître les actes de parole.

 Objectifs d'apprentissage :

 1- Discriminer des unités de sens. 

 2-Distinguer les différentes intonations. 

 3-Produire un énoncé en respectant le schéma intonatif.

4-Réaliser une bonne prosodie.

5- Mémoriser le lexique relatif aux actes de parole. 

Activités :

1- Ecoute d’un texte pour retrouver des unités de sens (mots usuels –mots outils).

 2-Retrouver des répétitions, des actes de parole.

3- Mémoriser des comptines pour les dire.

4-Reproduction de la prosodie des comptines  en les récitant.

5-Lecture expressive d’une comptine.

 Matériel : Livre 3AP-page 87 -tableau –craies –ardoises –cahiers.

            
                                       Déroulement

I)- Moment de découverte : 

 - Mise en contact avec le texte écrit.

- Eveil de l’intérêt = Introduire le thème en invitant les élèves à dire 

   les bons geste à faire pendant la toilette.

 Observer la page 87 et dire l’image du texte : titre – illustration .Que vois-tu ?

- Est-ce une comptine ?un texte ?un conte ?pourquoi ?

-Emettre des hypothèses de lecture et anticiper sur ce que fait l’éléphant.

- Accepter toutes les réponses.

II)- Moment d’observation méthodique :

- Faire découvrir pour la 1ère fois sur le plan auditif .la comptine.

 - Dire la consigne avant la mise en situation de la 1ère écoute.

   De qui parle t-on ?

2ème écoute : précédée de la consigne.

   Dire les mots connus.

3ème écoute : précédée de la consigne.

  Dire les mots répétés.

  A quelle heure se couche t-il ?

III)- Moment de reformulation personnelle :

- Faire répéter et faire mémoriser parler.

- Enchaîner et faire mémoriser.

- Commencer la phrase et demander aux élèves de terminer avec le mot qui manque.

- Demander à un élève de commencer et à un autre de terminer.

- Faire mémoriser et dire toute la comptine.

- Jouer la comptine en respectant l’intonation.

IV)-Evaluation :

  - Réciter la comptine.

  (Voir évaluation : c’est la rentrée).

Projet 4:                                                     

 Séquence 1: J’économise l’eau                                                  

Titre : Lecture suivie et dirigée : Poussinet.

Compétence :

1- Construire le sens d’un message oral en réception.

  Composantes de la compétence : 

- Donner du sens au message oral.

-Maîtriser le système phonologique.

Objectifs d'apprentissage :

 1- Discriminer des unités de sens.

 2-Identifier le thème général.

 3-Retrouver le cadre spatiotemporel.

Activités :

- Ecoute d’un texte oral pour retrouver des unités de sens.

- Ecoute d’un texte oral pour retrouver des noms propres et des personnages.

- Ecoute d’une histoire pour retrouver le thème général.

- Identifier le cadre spatio-temporel.

 Matériel : Livre 3AP-page 112-113-114-115.

                                                   Déroulement

 I)- Moment de découverte : 

- Eveil de l’intérêt : Mise en contact avec le texte écrit.

-Exploitation de la gravure.

- Emettre des hypothèses de lecture à partir de l’illustration.

- Identifier les personnages : le lieu –les objets –les couleurs –les plantes.

- Accepter toutes les réponses.

II)- Moment d’observation méthodique 

- Lecture magistrale précédée d’une consigne d’écoute.

-Retiens le nom des personnages principaux et les autres.

2ème écoute : -Identifier le lieu –ou se passe la scène ?

3ème écoute : Identifier les éléments de la situation de communication. 

                     Qui ? Quoi ?où ?

- Que vont chercher la maman poule et poussinet ?

- Que conseille-t-elle à son petit ?

- Est-ce que poussinet suit le conseil de sa mère ? Que lui arrive t-il ?

  Que va faire la maman poule ? A qui demande t-elle l’aide ?

 Quelle leçon morale tirés-tu de cette histoire ?

- Les questions seront toujours précédées d’une écoute.

III)- Moment de reformulation :

       Lecture individuelle.

IV)- Evaluation :

      - Pour s’assurer de la compréhension demander aux élèves 

        de raconter l’histoire oralement .

     - Ont-ils aimé l’histoire ? Pourquoi ?

     - Qui est le personnage préféré ? Pourquoi ? 

    - Dessiner l’histoire.

Projet 4  

 Séquence 2 : J'économise l'électricité 

Discipline : Orale compréhension /expression /production.

Titre : Interroger / Répondre / Donner un ordre.

Compétence :1-Construire le sens d'un message oral en réception .

           2- Réaliser des actes de parole pertinents dans une situation d'échange.

Composantes de la compétence : 1- Connaître les actes de parole.

       2- Donner du sens au message oral.

      3- Dire pour s'approprier la langue.

      4- Parler de soi.

      5- Prendre sa place dans un échange.

Objectifs d'apprentissage :

          1- Identifier les actes de parole.

         2- Mémoriser le lexique relatif aux actes de parole.

        3- Identifier les interlocuteurs et leur statut.

        4-Identifier le thème général.

        5- Retrouver le cadre spatio-temporel.

        6- Reproduire un énoncé de façon intelligible.

        7- Produire un énoncé en respectant le schéma intonatif.

       8- Se présenter son environnement (famille- école- loisirs).

       9- Se situer dans le temps et dans l'espace.

    10- Répondre à une sollicitation par le verbal ou le non verbal.

Activités : 

  -Ecoute d'un énoncé pour retrouver des actes de parole et les répliques 

    des personnages.

   - Ecoute d'une consigne afin d'exécuter une tache.

   - Ecoute d'un dialogue pour retrouver les interlocuteurs.

   - Ecoute d'un texte oral pour comprendre les propos échanges.

   - Ecoute d'un texte oral pour retrouver le lieu où se déroule l'action.

  - Répétition des phonèmes en contexte.

  - Répétition d'un message en articulant correctement.

 - Production d'un même énoncé avec des intonations différentes.

 - Production d'actes de parole en situation.

 - Emploi d'adverbes de temps, de lieu en contexte.

 - Réponse à une question.

Matériel : Livre 3AP page 88-89 – Tableau.

Déroulement

1ère séance         Durée : 20mn         Fiche 1
Titre : J’écoute et je dialogue / Je répète 

I)- Moment de découverte :

    - Mise en contact avec le texte oral.

   - Combien y a-il de vignettes ? Qui sont les personnages ? Les lieux ?

      Les objets.

II)- Moment d’observation méthodique :

- Présenter les personnages.

- Dire le dialogue sur un ton naturel.  - Joindre le geste à la parole.

2ème écoute : précédée de la consigne : Qu’est ce que Manil a oublié de faire ? 3ème écoute : précédée de la question : que fait Manil ? Redire le dialogue.

III)-Moment de reformulation : 

- Faire répéter le dialogue.

-Mémoriser le dialogue en articulant correctement.

- Récapituler et redire le dialogue.

IV)- Evaluation : Jouer le dialogue par interaction.

2ème séance        Durée : 20mn                       Fiche 2

Titre : Je répète.
1- Rappel du dialogue.

2- Faire répéter les structures.

3- Les faire systématiser dans d’autres situations.  

   Qui est dans la salle de bain .Remplacer salle de bain par 

   d’autres lieu .chambre /cuisine ….etc. .

   Tu révises tes leçons ? Remplacer leçons par lecture –exercices- devoirs ….etc.

 Il faut – Il ne faut pas (allumer / éteindre /fermer –ouvrir – laver –effacer …etc. 

Je suis en train de travailler (manger –laver –écrire –corriger –ramasser etc ….

   J’ai oublié la lampe – Je l’ai oubliée 

   ( le livre – l’ardoise –le crayon – le cahier etc …)

  Réemploi libre des structures : Dire des phrases personnelles.

3ème séance           Durée :20mn                Fiche 3

Titre : Je m’exerce. 

 1ère activité : Dire la comptine : La leçon 

2ème activité : Trouver le personnage qui parle.

3ème activité : Dire des mots avec les sons ier ------- ière 

4ème activité : Dire ce que fait Manil en regardant les aiguilles de la montre.
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Projet 4  

 Séquence 2 : J'économise l'électricité 

Discipline : Lecture compréhension /Lecture activités.

Titre : C'est la nuit .Les sons : ie – io – ia –eu –un –um .

Compétence :Lire et comprendre un texte d'une trentaine de mots .

Composantes de la compétence : 1- Maîtriser le système graphique ..

       2- Construire du sens.

      3- Lire à haute voix.

Objectifs d'apprentissage :

   1- Identifier les graphèmes de la langue.

  2- Utiliser les illustrations pour retrouver des éléments du texte 

        (Lieu –thème –personnages…).

   3- Réaliser une bonne prononciation /articulation.

   4- Réaliser une bonne prosodie (rythme, pause, intonation ….)

   5- Assurer la qualité sonore nécessaire pendant la lecture.

Activités : 

- Identifier des mots dans un texte.

-Identification des personnages dans un texte à partir de l'illustration.

- Identification du cadre spatio-temporel.

- Lecture à haute voix pour réaliser le phonème correspondant à un graphème.

- Lecture à haute voix en adaptant son débit, son volume de voix à l'auditoire.

Matériel : Livre 3AP page 90-91-92– Tableau – craies – ardoises –cahiers d'essai.

Déroulement

1ère séance                     Durée : 25mn                           Fiche 1
Titre : Je prépare ma lecture – Je comprends/Je retiens.

I)- Moment de découverte : Mise en contact avec le texte écrit.

   - Observation silencieuse .Combien y a t-il d'images?

II)- Moment d'observation méthodique :

  1-Que représente la 1ère image ? Est-ce le jour ou la nuit ?

    Lire la 1ère phrase à haute voix.

2-Que vois-tu sur la 2ème image ? Quelle pièce de la maison est représentée ?

    Où se trouve le néon?

  Lire la 2ème phrase à haute voix.

3- Décris la 3ème image .Nomme les appareils allumés.

    Y a t-il quelqu'un dans la pièce ?

    Lire à haute voix la 3ème phrase.

                                                         -  L'eau ?

Ces images illustrent le thème        - la lumière ?

                                                        - L'hygiène ?

III)-Moment de reformulation :

     Lire les mots et les retenir.

    Le jour / la nuit – la lumière – la lampe – le lampadaire / le néon – la pièce.

IV)- Evaluation :

      Lire les mots.

Déroulement

2ère séance                     Durée : 45mn                           Fiche 2
Titre : C’est la nuit / Etude des sons (j ) (  )  (   )  (    )

I)- Moment de découverte : 

   - Mise en contact avec le texte écrit.

   - Observer en silence l’image et le texte.

  - Lire à haute voix les mots connus.

II)- Moment d’observation méthodique :

    - Lecture magistrale du texte.

   - Dis c’est quel moment de la journée ? Pourquoi ? 
III)-Moment de reformulation :

     - Lire et écrire les mots sur les ardoises.

          Ciel – eux – un à un 

    - Les décomposer en syllabes.

    - Isoler, lire et écrire les sons : iel – eu – un 

   - Faire répéter.

   - Combiner monter et lire les syllabes en script.

   - Lire les mots.

 IV)- Evaluation :

      * Lire à haute voix les mots et les phrases.
3ème  séance                     Durée : 25mn                           Fiche 3
Titre : Activités de lecture.

   Exercices d’entraînement visuels.

1ère activité : - Lire les mots contenant les sons :eu- oeu –ia- io- ié- ier- ière  

                     - Lire et épeler les mots : un jeu ------- des jeux.

                     - Compléter avec lion et poule et lire les phrases. 
2ème  activité : - Compléter les phrases avec piano –violon –miel 

                          et lire les phrases.

                        - Construire des mots composés et lire.
Projet 4  

 Séquence 2 : J'économise l'électricité 

Discipline : Ecrit expression.

Titre :Les sons : ia/io-iè-ier / Les métiers .Le pluriel des noms .

          Ecrire une phrase.

Compétence : En réponse à une consigne, produire un énoncé mettant 

                       en œuvre deux actes de parole .

Composantes de la compétence : 

                 1- Maîtriser les aspects grapho-moteurs du   français 

                 2-Ecrire pour répondre à une consigne d'écriture.

 Objectifs d'apprentissage :

   1- Reproduire des lettres en respectant les normes d'écriture.

  2- Copier des mots, des phrases, un énoncé.

  3- Utiliser des ressources linguistiques pour écrire.

Activités : 

-Copie des mots en respectant les interlignes.

- Copie de mots par ordre alphabétique.

- Classement des noms en fonction du nombre à l'aide des déterminants.

- Accord d'un nom avec le déterminant qui convient en nombre un / des.

Matériel : Livre 3AP page 93– Tableau – craies – ardoises –

                  Cahiers d'essai/de classe.

Déroulement
1ère   séance                     Durée : 25mn                           Fiche 1
   1ère activité : - Compléter avec ia – io – iè – ier . 

                     - Ecrire la phrase qui convient sous chaque image.

2ème  séance                     Durée : 25mn                           Fiche 2
2ème  activité : - Classer les mots par ordre alphabétique.

                       - Recopie le mois de ton anniversaire.

                       - Ecrire les mots au pluriel.
3ème  séance                     Durée : 25mn                           Fiche 3

3ème  activité: - Complète la phrase.

                      - Remplace le dessin par le mot qui convient.

Correction

Projet 4  

 Séquence 2 : J'économise l'eau  

Discipline : Situation d'intégration.

Titre : Confectionner un dépliant pour protéger l'environnement.

Compétence : 

     - Lire et comprendre un texte court.

     - En réponse à une consigne, produire un énoncé mettant 

          en œuvre deux actes de parole. 

Composantes de la compétence : 

                 1- Construire du sens. 

                 2-Ecrire pour répondre à une consigne d'écriture.

 Objectifs d'apprentissage :

   1- Bâtir des hypothèses de lecture en s'appuyant sur la silhouette du texte.

  2- Utiliser les illustrations pour retrouver des éléments du texte.

  3- Produire des énoncés pour se présenter, demander, raconter, décrire …

Activités : 

- Appariement d'un mot ou d'une phrase à une image.

- Production des variantes d'un acte de parole. 

Matériel : Livre 3AP page 94-95 – Tableau – un dépliant.

Déroulement
A)- Présenter la situation :

 - Lire la consigne.

 -Travail collectif.

 - Lecture magistrale puis individuelle des phrases après une observation 

    Silencieuse des phrases et des images.

- Demander aux élèves de relier chaque image à la phrase qui convient.

B)- Réalisation :

    - Travail individuel 

   - Dessiner le panneau sur le dépliant.

  - Compléter les phrases.

   Les bons gestes pour préserver son environnement.

    - Fermer le ................

   - Eteindre la .............

  - Economiser .............

  - Jeter les ................. dans la corbeille .

  - Ramasser les .................

   C)- Correction 

Projet 4  

 Séquence 2 :J’économise l’électricité             Durée : 20mn   Fiche 4  

Discipline : Comptine.

Titre : Le jour et la nuit.

Compétence : 

          1- Construire le sens d’un message oral en réception. 

         2- Réaliser des actes de parole pertinente dans une situation d’échange. 

Composantes de la compétence : 

                 -1- Maîtriser le système phonologique et prosodique du français.

                 -2- Dire pour s’approprier la langue.

                 -3- Lire à haute voix. 

                -4- Connaître les actes de parole.

 Objectifs d'apprentissage :

  - Discriminer des unités de sens.

 - Distinguer les différentes intonations.

- Produire un énoncé en respectant le schéma intonatif.

- Réaliser une bonne prosodie.

- Mémoriser le lexique relatif aux actes de parole. 

Activités : 

-Ecoute d’un oral pour retrouver : des unités de sens des répétition, 

   des actes de parole.

- Mémoriser des comptines pour les dire.

- Reproduire de la prosodie des comptines en les récitant.

- Lecture expressive d’une comptine 

Matériel : Livre 3AP page 95 – Tableau – craie – ardoises –cahiers.

Déroulement
I)- Moment de découverte :

- Mise en contact avec le texte écrit.

- Eveil de l’intérêt.

- Introduire le thème en invitant les élèves à citer les moments de journée.

- Observer la page 95.

- Dire l’image du texte.

Titre- illustration.

Est-ce un conte ? Un texte ? Une comptine ? Pourquoi ?

Emettre des hypothèses de lecture et anticiper sur ce qu’on fait le jour ?

   et la nuit ?

II)- Moment d’observation méthodique :

- Faire découvrir  pour la 1ère fois sur le plan auditif la comptine.

- Dire la consigne avant la mise situation de la 

1ère écoute : De quoi parle t-on ?

2ème écoute : précédée de la consigne.

        Dire les mots connus.

3ème écoute : précédée de la consigne.

       - Quels sont les mots répétés ?

      - Quelle est la différence entre la nuit et le jour ?

IV)- Moment de reformulation personnelle :

   - Faire répéter et faire mémoriser par ver.

   - Enchaîner et faire mémoriser.

  - Commencer la phrase et demander à un élève de terminer avec 

     le mot qui manque .

 - Demander à un élève de commencer et à un autre de terminer la phrase.

- Faire mémoriser et dire toute la comptine.

- Jouer la comptine en respectant l’intonation.

IV)-  Evaluation :

     * Réciter la comptine.

  (Voir évaluation : c’est la rentrée). 


Projet 4  

 Séquence 3: Je protège mon environnement. 

Discipline : Orale compréhension /expression /production.

Titre : Interroger / Répondre / Donner un ordre.

Compétence :

1-Construire le sens d'un message oral en réception.

 2- Réaliser des actes de parole pertinents dans une situation d’échange.

Composantes de la compétence : 

  1- Connaître les actes de parole.

  2- Donner du sens au message oral.

  3- Dire pour s'approprier la langue.

  4- Parler de soi.

 5- Prendre sa place dans un échange.

Objectifs d'apprentissage :

          1- Identifier les actes de parole.

         2- Mémoriser le lexique relatif aux actes de parole.

        3- Identifier les interlocuteurs et leur statut.

        4-Identifier le thème général.

        5- Retrouver le cadre spatio-temporel.

        6- Reproduire un énoncé de façon intelligible.

        7- Produire un énoncé en respectant le schéma intonatif.

       8- Se présenter son environnement (famille- école- loisirs).

       9- Se situer dans le temps et dans l'espace.

    10- Répondre à une sollicitation par le verbal ou le non verbal.

Activités : 

  -Ecoute d'un énoncé pour retrouver des actes de parole et les répliques 

    des images .

   - Ecoute d’une consigne afin d’exécuter une tache.

  - Ecoute d’un texte oral pour comprendre les propos échangés.

 - Répétition d’un message en articulant correctement.

 - Production d’un énoncé avec des intonations différentes.

- Production d’énoncés pour s’adresser à une personne, 

   à plusieurs   personnes.

- Reconstitution d’un message mémorisé et avec ses propres mots 

    d’énoncés , d’un texte écoute .

- Formulation de questions pour obtenir de l’information.

Matériel : Livre 3AP page 96-97 – Tableau- craies .

Déroulement

1ère séance         Durée : 20mn         Fiche 1
Titre : J'écoute et je dialogue / Je répète 

I)- Moment de découverte :- Mise en contact avec le texte oral.

    Combien y a-il de vignettes ? Qui sont les personnages ? Les lieux? 

    Les objets.

II)- Moment d'observation méthodique :

- Présenter les personnages.

- Dire le dialogue sur un ton naturel.

- Joindre le geste à la parole.

-2ème écoute précédée de la consigne. Que ramassent les enfants ?

  - Redire tout le dialogue.

III)-Moment de reformulation : 

- Faire répéter le dialogue.

-Mémoriser le dialogue en articulant correctement.

- Récapituler et redire le dialogue

IV)-Evaluation: Jouer le dialogue par interaction.

2ème séance            Durée : 20mn               Fiche :2

Titre : Je répète 

-1- Rappel du dialogue.

-2- Faire répéter les structures.

-3- Les faire systématiser dans d'autres situations Viens te mettre sous

     le parasol.

  Remplacer parasol par la tente.

     Viens te mettre sur le sable /tapis / la serviette.

  J'ai soif. J'ai très soif (faim) (mal).

 Je mets les épluchures (les ordures) – (les déchets)-(les papiers) – ( les bouteils) dans le sac  (le panier) – (la poubelle) –(la corbeille) .

  D'abord ……………..puis 

 Réemploi libre des structures : Dire des phrases personnelles.

3ème séance            Durée : 20mn               Fiche :4

Titre : Je m’exerce.

1ère activité : Répéter les répliques.

2- Faire phrase pour demander à mon camarade de protéger les plantes

      du coin vert .

2ème activité : 

  a- Exercices d’entraînement auditif.

  1- Reconnaître les sons : ui  - gn

2-Complter le nombre de tortue.

3-Dire ce que représente chaque image.

4-Raconter la suite de l’histoire.

Projet 4  

 Séquence 3: Je protège mon environnement  

Discipline : Lecture compréhension / Lecture activités.

Titre : Le trésor de Josig .

Compétence : 

     - Lire et comprendre un texte d'une trentaine de mots.

Composantes de la compétence : 

                 1- Maîtriser les aspects grapho-moteurs. 

                 2-Construire du sens.

                 3-Lire à haute voix.

 Objectifs d'apprentissage :

   1- Connaître la présentation du texte.

  2- Identifier les graphèmes de la langue.

  3- Etablir la correspondance graphie-phonie.

 4- Bâtir des hypothèses de lecture en s'appuyant sur la silhouette des textes.

 5- Utiliser les illustrations pour retrouver des éléments 

       du texte (lieu,thème,personnage).

6- Identifier le thème général en s'appuyant sur les mots connus 

     et les mots outils.

 7- Réaliser une bonne prosodie (rythme, pause, intonation).

 8- Assurer la qualité sonore nécessaire pendant la lecture.

Activités : 

- Identification d'un mot à partir de sa silhouette.

- Reproduction de la silhouette d'un texte. 

- Reconnaissance des différents graphèmes correspondants à un phonème.

- Reconnaissance des différentes graphies d'un même mot.

- Repérage du graphème correspondant à un phonème dans des mots.

- Identification du texte, du nom de l'auteur, des paragraphes dans un court texte.

- Identification des personnages, du cadre spatio-temporel dans un récit à partir de l'illustration.

- Identification des mots connus, du thème d'un texte : qui parle ? De quoi ?

    De qui?

- Lecture à haute voix pour marquer la prosodie en respectant les signes

    de ponctuation.

- Lecture à haute voix en adaptant son débit, son volume de voix à l'auditoire.

Matériel : Livre 3AP page 98-99-100– Tableau – craies –ardoises.

Déroulement
1ère séance             Durée : 25 mn                       Fiche 1

Titre : Je prépare ma lecture / Je comprends / Je retiens.

Déroulement

I)- Moment de découverte :

- Mise en contact avec le texte écrit.

- Observer et identifier les personnages –le lieu – les objets.

II)- Moment d'observation méthodique :

    - Lecture magistrale de la phrase.

   - Questions de compréhension.

  - Que vois-tu sur l'image ?

  - Qui est le petit personnage ?

 - A qui te fait –il penser ? Pourquoi ?

 - Qu'y a-t-il sur la plage ?

 - La plage est propre, sale ?

- Est-ce bien de jeter ses déchets sur la plage ?

             Faire répéter les réponses.

III)- Moment de reformulation :

     Je retiens : Lire et retenir les mots.

Protéger / environnement / plage /propre / propreté 

IV)- Evaluation :

     Lire les mots.

2ème  séance             Durée : 45 mn                       Fiche 2

Titre : Je lis à haute voix : Le trésor de Josig .

           Identifier, lire et écrire : ui – gn

Déroulement

I)- Moment de découverte
   - Mise en contact avec le texte écrit.

  - Observer l'image.

 - Lecture silencieuse : Lire à haute voix tous les mots connus. 

II)- Moment d'observation méthodique :

    - Lecture magistrale.

   - Compréhension : De qui parle t-on ? Où va-t-il ? Que cherche t-il ?
 

III) –Moment de reformulation :

  Lire et écrire les mots sur l'ardoise.

    Puis    - montagne 

  - Décomposer les mots en syllabes.

  - Isoler, lire et écrire les sons.

 - Faire répéter par paire minimale.

- Combiner, monter  les syllabes en script.

IV)- Evaluation : 

            * Lire à haute voix les mots et le texte.

3ème  séance             Durée : 25 mn                       Fiche3

Titre : Activités de lecture.

1- Exercices d'entraînement visuels.

  Lire les mots contenant ui – gn .

2- Lire le texte " Le trésor de Josig " et indiquer le nombre de phrases.

   Lire à haute voix ce que dit le papa de Josig .

3- Lire et dire vrai / faux.

4- Compléter les phrases avec des mots de ton choix puis les lire à haute voix.

 5- Lire le dialogue. 

Projet 4  

 Séquence 3: Je protège mon environnement  

Discipline : Ecrit expression.

Titre : Les sons gn .Le sujet / le verbe / Le contraire – La ponctuation.

             Construire des phrases avec une liste de mots.

Compétence : 

     En réponse à une consigne, produire un énoncé mettant en œuvre 

     deux actes de parole .

Composantes de la compétence : 

                 1- Maîtriser les aspects grapho-moteurs du français. 

                 2-Activer la correspondance phonie/ graphie.

                 3-Ecrire pour répondre à une consigne d'écriture.

 Objectifs d'apprentissage :

   1- Reproduire des lettres en respectant les normes d'écriture : forme des lettres,        proportions, sens du traçage, ordre des étapes de réalisation.

  - Utiliser la ponctuation.

 - Copier des mots, des phrases, un énoncé.

 - Utiliser des ressources linguistiques pour écrire.

 - Produire des énoncés pour se présenter, demander, raconter, décrire ….

Activités : 

- Copie des mots en respectant les interlignes.

- Rétablissement des majuscules dans un texte.

- Ponctuation d'une phrase à partir de l'écoute.

- Copie de mots, de phrases, de noms propres avec une majuscule.

- Identification du sujet- du verbe – de mots contraires.

- Production d'une phrase avec une liste de mots.

Matériel : Livre 3AP– Tableau – craies –ardoises- cahier d'essai –

                 Cahiers de classe.

Déroulement
1ère   séance             Durée : 25 mn                       Fiche :1

1ère activité : 

a)- Ecrire les mots et barrer les mots intrus.

b)- Ecrire les syllabes qui manquent.

c)- Recopier la phrase et souligner en vert le sujet.

d)- Recopier la phrase et entourer en rouge le verbe.

2ème  séance             Durée : 25 mn                       Fiche2

2ème activité : 

a)- Relier chaque mot à son contraire.

b)- Copier les phrases et mettre la ponctuation.

3ème  séance             Durée : 25 mn                       Fiche3

3ème activité :

Construire une phrase avec les mots.

Correction.
Projet 4  

 Séquence 3: Je protège mon environnement  

Discipline : Situation d'intégration.

Titre : Confectionner un dépliant pour protéger l'environnement.

Compétence : 

     -1- Lire et comprendre un texte court.

   -2- En réponse à une consigne, produire un énoncé mettant en œuvre  

     deux actes de parole .

Composantes de la compétence : 

                 1- Construire du sens. 

                 2-Ecrire pour répondre à une consigne d'écriture.

 Objectifs d'apprentissage :

   1- Bâtir des hypothèses de lecture.

   2- Copier des mots, des phrases, un énoncé.

  3- Production des énoncés pour se présenter, demander, raconter, décrire.

Activités : 

- Identification du titre.

- Appariement d'un mot ou une phrase à une image.

- Copie des mots, de phrases en respectant les normes, les interlignes, 

    les majuscules, la ponctuation.

- Production des variantes d'un acte de parole sur un thème donné.

Matériel : Livre 3AP  -page 102-  Tableau – craies –cahier –dépliant.

Déroulement

A- La situation : Travail collectif 

    Lire la situation à haute voix.

   Expliquer avec les gestes la mimique – les illustrations.

  Dire oralement ce que y aura dans la bac.

   Epluchures                           boite ou pots.

  D'après le menu du jour.
- Ecrire collectivement le menu de samedi  prochain sur le modèle présenté.

b)- La réalisation :

    Travail individuel.

-Choisir et écrire un titre sur le dépliant.

- Présenter le dépliant à tes camarades puis l'afficher dans la classe.
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